

ZONGHEXINWEN

聚焦三个突出 做实为民服务

东山街道点燃干事创业“新引擎”

■记者 韩惠 通讯员 朱雅楠

本报讯 2022年已过小半,东山街道紧紧围绕年度重点工作,进一步突出教育管理、突出基层治理、突出作风建设,夯实干事创业的政治根基、组织基础,做实做细为民服务,确保圆满完成全年工作目标任务。

东山街道聚焦“改进作风

头雁领航”行动,围绕“四学”内容,精心定制课程“套餐”。班子成员到包保社区开展党的十九届六中全会精神宣讲6场,针对社区正副职开展“书记读书班”活动3期,集中警示教育4次;各社区党组织开展集中学习56次,交流研讨23次。聚焦疫情防控、信访维稳等重点工作开展作风纪律督查8次,集体约谈7人次,个别

约谈3人次,进一步督促街道干部职工提高政治站位、切实担当尽责。

街道更好发挥党建引领作用,创建“东山红”党建品牌,围绕“网格红”,建立东山“网格通”信息化管理平台,做实人员信息基础数据库,开展“红色敲门行动”,累计走访5752户,摸排8459人,收集意见建议50余条;围绕“小区

红”,深入推进民生小区红色业主委员会、青和宝地物业管理委员会、国金华府红色物业管理委员会示范点建设;围绕“志愿红”,与蒲公英公益协会签订服务协议,以共建合作、项目化购卖形式推深做实新时代文明实践志愿服务活动,不断提升服务群众能力,联合开展活动12期。

针对群众关注的热点难

点,街道班子成员积极开展调研走访,累计接访164批207人次,化解各类矛盾纠纷93件,化解重点信访积案7件。加快推进金鼎世家、江山悦等项目交付,持续推进马庄老北楼、周庄自由庄城中村改造。先后协调解决融翔、邦泰、国金三方项目验收交房供电资金等问题15个,创优营商环境,得到辖区企业好评。

新星社区优化“微网格” 做实治理“大文章”

■通讯员 陈重阳

本报讯 今年以来,任圩街道新星社区以“星级网格 蓝色新星”为引领,织密“红色网格”,搭建“红色平台”,激活“红色力量”,做实做优网格管理服务,着力提升群众满意度和幸福感。

织密“红色网格”,延伸基层组织“广触角”。建立社区、网格、楼栋、党员中心户四级治理组织体系,实施“多网合一”,成立5个网格党支部和5个居民议事会,依托社区红色“益”站,通过党员带头参与协商议事,让群众自己来说事,自己来解题,集聚群众力量推动基层治理。

搭建“红色平台”,打通基层治理“快车道”。立足实际,守正创新,主动搭建5个网格微信群,以“小切口”找准群众所急所需,把群众最

关心的疫情防控、疫苗接种、医疗保障政策、防范网络电信诈骗等最新政策第一时间通过微信群传达给居民。通过线上平台和线下收集的无缝对接,“快”速受理,接诉即办,及时将群众的事情办好,将难题解决好,实现网格服务“全天候”。

激活“红色力量”,推动基层服务“零距离”。着眼群众对美好生活的需要,通过梳理党员志愿者技术专长、聘用部分下岗失业人员充实服务队伍,在各网格设立党员示范岗、先锋岗,列出服务清单,受理服务诉求,组建多支巡回服务队,为群众提供上门志愿服务等活动。今年以来,新星社区组织党员群众集中开展服务活动10余次,参与党员人数200余人次,累计服务1100余人次,为民事实事22件。

■记者 俞晓萌 通讯员 张海波

本报讯 近日,安徽省关工委下发了《关于表彰全省关工委法治教育工作先进集体和先进个人的决定》,相山区人民检察院关心下一代工作委员会荣获“全省关工委法治教育工作先进集体”荣誉称号。

相山区人民检察院关心下一代工作委员会由院班子成员和各部室负责人组成,办公室设

在第三检察部,借助第三检察部工作平台,致力于贯彻未成年人权益方面的法律法规和工作部署。近年来,相山区人民检察院在未成年人犯罪预防和保护、反家庭暴力、困境儿童救助、推动维护未成年人权益工作等方面作出贡献,得到了社会各界的一致好评,为未成年人健康成长撑起一片法治晴空。

区检察院关工委获省级先进荣誉

■记者 俞晓萌 通讯员 张海波

据悉,为集中展示近年来全省关工委加强和改进法治教育工作成果,省关工委充分发挥先进典型示范带动作用,经逐级评选推荐,对全省75个单位授予“全省关工委法治教育工作先进集体”荣誉称号。

相山区人民检察院关心下一代工作委员会由院班子成员和各部室负责人组成,办公室设

区法院刑事审判庭获省级荣誉称号

■记者 俞晓萌 通讯员 赵薛玮

本报讯 近日,安徽省高级人民法院分别对全省法院常态化开展扫黑除恶斗争先进集体和先进个人进行表彰,相山区人民法院刑事审判庭被评为“全省法院常态化开展扫黑除恶斗争先进集体”。

扫黑除恶专项斗争开展以来,法院共受理涉黑涉恶案件19件94人,审结18件84人,移送线

索24条,发出司法建议13个,收到复函13个,涉及社会治安、金融放贷、住建教育等多个领域。

相山区人民法院将以此次表彰为契机,忠实履行审判职责,持之以恒打击黑恶势力违法犯罪行为,以常态化开展扫黑除恶斗争的新成效,为建设平安相山、法治相山、幸福相山作出新贡献,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。



绿书签进校园

6月1日,西街道志愿者正在向小朋友介绍有害出版物的鉴别方式。

当日,西街道安康社区在辖区托育机构开展了以“绿色阅读”为主题的绿书签进校园活动。志愿者结合生动案例向小朋友们详细介绍了非法宣传品、非法出版物、不健康读物所带来的危害,并通过有奖问答、发放宣传册等形式,进一步提高小朋友们对有害出版物和不良网络信息的认识和鉴别能力,养成绿色阅读的好习惯。

■摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静

创建为民 创建利民 创建惠民 曲阳街道文明创建工作有力有序开展

■记者 詹岩 通讯员 崔方圆

本报讯 今年以来,曲阳街道紧紧围绕市、区文明委工作要求,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,坚持“一个目标、两个清单、四个提升”工作原则,突出问题导向,有力有序开展文明创建工作。

聚焦群众反应强烈的问题,开展全域人居环境整治工作,积极督促落实“五整治、四清理、两提升”。整治辖区大

环境,清理小广告、小菜园、杂物堆放等千余处,促使环境秩序再提升。充分发挥物业管理作用,在符合条件的小区推进业主委员会及物业管理委员会全覆盖,有力推动相关工作开展。

坚持疏堵结合,开展电动自行车专项整治,加快辖区内电动充电桩铺设进度。加大对飞线充电的管理力度,督促各物业公司自行清理剪除飞线,近期已在滨河花园

二期、濉河花园一二期、相山家园等小区开展清理整治飞线行动12次,劝阻违规停放、充电行为,促进文明行为新风尚。

为进一步巩固提升创建工作成果,丰富群众文化生活,街道充分利用“我们的节日”等时间节点开展新时代文明实践各类志愿服务活动10余次,通过举办文艺演出、理论宣讲等形式,提高辖区居民思想道德素养。同时,增设、更换社

会主义核心价值观、关爱未成年人等公益广告30余处。

扎实开展农贸市场提升行动,继续提升相山家园菜市场周边环境秩序,对外部基础设施开展清理维护工作。城管部门每周不少于3次对辖区农贸市场进行集中整治,安排早班队员每天5点半开始秩序管理,不间断对菜市场周边进行管理,并对执法人员执法情况进行监督;以发放宣传单等形式对

周边群众开展宣传,引导居民自行把机动车、非机动车按线停放,不堆放物料,遵守秩序。

积极推动示范引领,组织开展“我推荐、我评议身边好人”活动,稳步推进惠民社区新时代文明实践站市级示范点、市级新时代文明实践科普教育基地以及刘庄社区市级新时代文明实践爱国主义教育基地工作,凝聚全民支持、全民参与的良好氛围。

相山区加快推进城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查民生项目

■记者 詹岩 通讯员 刘婉茹

屏滚动播放宣传标语等方式进行广泛宣传。

制定筛查工作推进计划,分期分批有序组织筛查对象到定点医院进行“两癌”筛查,并安排各级妇联干部带队陪同、做好服务,最大限度为参检妇女提供帮助和服务,送上“娘家人”的关怀和温暖。此外,考虑到渠沟镇、曲阳街道辖区的筛查妇女到区人民医院路途较远,区妇联积极协调区卫健委、区人民医院,将筛查点搬到妇女群众家门口,开展送上门的“两癌”免费筛查服务。

区妇联还严把筛查工作质量,严格落实“周统计、月调度、季督查”工作机制,对宣传发动、参检组织和跟踪服务等工作全方位督导,及时发现和处理工作中存在的困难和问题,把惠民政策真正落到实处。

安康社区纪检工作 “三常态”助力文明城市创建

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

常态化督查评比创建成效。社区纪检加强对志愿服务活动的监督管理,及时反馈党员干部参加志愿服务的到岗、参与活动等情况。加强与社区网格员的联系沟通,联合创建员每月对社区网格的创建成效进行一次督查评比,形成常态化创建成效监督检验机制,通过定期自查自纠,不断提升创建品质。

纪检员常态化发挥监督职能。社区充分发挥纪检干部监督职能,选择重点路段、主要区域加强监督检查,重点检查辖区农贸市场、垃圾分类、公益广告、综合环境等整治情况,以点带面促进社区环境治理全面升级。加强问题整改落实,要求责任单位限时整改完成,对整改措施落实不力、整改不到位或久拖未决的问题盯住不放,确保整改到位。

深化远程探视 助推便民服务

■记者 俞晓萌 通讯员 谢龙

本报讯 今年以来,为进一步推进安置帮教工作关口前移,相山区司法局稳步推进远程探视工作平稳有序开展,在服刑人员与亲属之间架起了一座亲情感化桥梁。

为了进一步提高远程探视工作社会知晓度,区司法局利用新媒体大力宣传“远程探视”便民服务须知。运用走访核对辖区在押人员信息,宣传远程探视工作的意义作用,免费、便民的服务特性和申请途径,向服刑人员家属宣传远程探视各项流程,实现“线上线下”同步宣传。

随着远程探视人次的增加,

区司法局充分发挥亲情帮教作用,及时落实无障碍通道的建设问题。“以前要抬轮椅走台阶,现在不需要了,轮椅可以直接推到探视室。”一位探视家属说,“我切身感受到了这些设施带来的便利,真心感谢政府为我们考虑得这么全面,我们一定多叮嘱他听从管理,积极改造,争取早日回家。”

截至目前,相山区司法局已办理探视申请115件,接待家属320余人,让人民群众实实在在感受到司法为民服务的温暖。



黎苑社区

成立老旧小区改造监督委员会

■记者 詹岩 通讯员 李惠子

场进行不定时“巡逻”,及时发现问题、上报问题,并收集、反馈群众提出的意见建议,帮助社区沟通和协调解决改造过程中出现的问题和困难,扎实推进老旧小区改造工作稳步推进。

“老旧小区改造工作不但要接受有关部门的监督,还要接受群众的监督。大家齐心协力,一定能把这一惠民工程办好办实。”监督委员会成员沈信祥说。

谨防溺水

■记者 韩惠 通讯员 张洁

等安全知识,教育孩子们不要在没有监管的情况下玩水、游泳,参加活动的孩子积极互动,争先恐后回答问题。结合近年来发生的相关案例,干警还以案释法,解读《未成年人保护法》《民法典》等与少年儿童成长息息相关的法律法规。活动中,孩子们还收到了笔、书本和相关宣传资料的“大礼包”。

“小朋友们,谁知道如何预防溺水?”司法干警详细讲解防溺水“六不准”和溺水救护方法。